

Победоносный Лидер победоносного Народа

Президент Ильхам Алиев посвятил себя служению Родине

Главу Азербайджанского государства нельзя назвать особым баловнем судьбы, но факт, что он ее predetermined сам, в том числе, и самое главное - служением верой и правдой своему народу.

Кубковый матч по футболу среди отечественных команд на городском стадионе в Ханкенди уже попал в анналы истории. Пройдет время, и на фоне пополнения статистики игр снизится амплитуда общественного резонанса этого события, однако нация никогда не забудет, что Президент Ильхам Алиев не только канун очередного своего дня рождения, но и всю планиду руководителя страны посвятил углублению и укреплению самосознания и патриотического чувства гордости всех азербайджанцев за свою Родину.

И глава государства после того, как прозвучал Государственный гимн Азербайджана и минутой молчания была почтена память сынов Родины, отдавших жизни за ее независимость и территориальную целостность, с особым чувством поприветствовал всех участников значимого действия: *«Дорогие друзья, добро пожаловать в Ханкенди! Впервые на освобожденных от оккупации территориях организовано массовое представление, с чем сердечно поздравляю весь азербайджанский народ! Проведение футбольного матча здесь имеет огромный смысл, так как более 250 лет назад азербайджанским правителем Карабаха Панахали ханом на этом месте было основано село, а уже в советское время азербайджанскими архитекторами и строителями на средства Азербайджанской Республики был создан крупный город.*



Личность

Победоносный Лидер победоносного Народа

К сожалению, в течение тридцати лет здесь находилось логово сепаратистов, а Армения, удерживавшая под оккупацией наши земли на протяжении тридцати лет, думала, что это будет продолжаться вечно. Но мы, в том числе славная Национальная армия, доказали и им, и всему миру, что это наша историческая и исконная земля, хозяином которой является азербайджанский народ. Три месяца назад Ханкенди был освобожден от оккупации - мы должны были вернуться сюда, и мы вернулись!»

Президент Ильхам Алиев дал очень точную характеристику тому, что независимо от счета на электронном табло, в подобных матчах победитель один, и это весь азербайджанский народ и, конечно же, азербайджанское государство. «Встреча команды «Карабах» и Центрального спортивного клуба армии в сегодняшнем матче тоже имеет большое символическое значение, так как главным источником нашей Победы является формула единения «Карабах-Армия-Народ». Сегодня Государственный флаг развевается на всей без исключения территории страны, в том числе в Карабахском регионе. Это большое историческое событие, которое будет вечно жить в наших сердцах. Азербайджанский народ и азербайджанцы мира отныне будут вечно гордиться этой Победой. Мы, хозяева своих земель, творим и создаем, в том числе в городе Ханкенди, в Ходжалы и на других освобожденных от оккупации территориях ведутся широкомасштабные работы по благоустройству и строительству», - особо подчеркнул глава государства намерения стратегической повестки национального правительства по возрождению Карабаха и Восточного Зангезура.

Вспомним народные сказки многих народов мира, где рефреном проходит мысль о противодействии добытой герою «живой воды» «воде мертвой», которой условный Кошачей Бессмертный десятилетия назад окропил окрестности. Обратите внимание, насколько схожа характеристика освобождения оккупированных земель с извечной борьбой между добром и злом, где итоговую победу одерживает не обреченный на забвение «миацум», а совместное человеческое счастье в единой семье народов.

К слову, в судьбе Президента Ильхама Алиева понятие «Победа» играет ключевую роль - начиная с советских времен, когда он, будучи незаслуженно отреченным от научной и преподавательской деятельности, наперекор судьбе и назло недоброжелателям смог определиться с применением дипломатических способностей, причем на самом сложном направлении. Помните, после триумфального возвращения общенационального лидера Гейдара Алиева к руководству республикой все лидеры глобальной геополитики восхищались его образцовой дальновидностью и старанием привлечь ведущие транснациональные корпорации к добыче каспийской нефти



ти. Однако дальше разговоров дело так и не пошло, так как карабахский конфликт и категорический отказ ельцинской администрации разрешить начало работ с угрозами расчленения молодой Страны огней на «национальные кварталы», порождали риски куда большие, чем на заре государственности.

В непростых условиях начался марафон трудных переговоров с иностранными инвесторами длиной в год с лишним, наконец увенчавшихся подписанием 20 сентября 1994 года стратегически важного «Контракта века», реальную значимость которого до сих пор поняли далеко не все политические центры того же коллективного Запада. Однако начинался «процесс торга» крайне тяжело, так как техасские нефтяники и лондонские финансисты знали, что у молодой постсоветской страны нет денег и соответствующих технологий, а потому выдвигали тяжелые спекулятивные условия. Противоположная сторона даже «загоняла в угол» команду отечественных дипломатов, возглавляемую в то время первым вице-президентом SOCAR Ильхамом Алиевым, необходимостью договориться с ельцинской Россией, решив вопрос о правовом статусе Каспия, грозя тем, что в противном случае переговоры будут приостановлены.

Если помните, морская Конвенция была подписана в 2018 году, спустя четверть века после событий, а у тогдашнего Азербайджана, в социально-экономической и военно-политической палитре которого преобладали мрачные тона, столько времени на раскачку не было. Многолетние наблюдения показывают, что глава государства не любит выпячивать личные заслуги, в том числе редко вспоминает об участии в ключевой «дипломатической битве». Лишь во время церемонии по случаю 25-летия «Контракта века» и Дня нефтяников он скупно сказал, что его команда неопровержимыми аргументами постаралась убедить глобальных толстосумов в том, что вкладывать

инвестиции в Азербайджан можно и нужно здесь и сейчас, так как они окупятся сторицей, а опоздав, можно завидовать более удачливым конкурентам.

И действительно, нефтегазовый рынок настолько динамичен, а серьезных участников так много, что все дышат друг другу в затылок. Так оно и случилось - и образованный консорциум получил свои сотни миллиардов, исчисляемых в мировой резервной валюте, и Страна огней получила необходимые преференции как во внутренней, так и во внешней политике. Официальный Баку

Решающая заслуга глобального лидера нового поколения как раз и заключается в его неотъемлемых человеческих характеристиках - это, прежде всего, максимальная ответственность, прагматизм, гибкая и продуманная государственная политика, системный и последовательный подход, дальновидность и принципиальность, высокий уровень управления и гуманизм вкупе с верностью данному слову, плюс неукоснительная приверженность национальным интересам

настолько прославился честностью при исполнении условий контрактов, что в 2017 году срок эксплуатации глубоководного месторождения «Азери»-«Чыраг»-«Гюнешли» был продлен до 2050 года, причем Азербайджан будет иметь как многомиллиардные бонусы, так и большую часть совместной прибыли.

Двадцать лет назад отечественный электорат сделал очередной верный выбор, когда доверил верховную власть и историческую судьбу будущим поколениям не площадным крикунам, а достойнейшему духовному преемнику общенационального лидера Ильхаму Алиеву, который не только оправдал ожидания своего великого отца, но и творчески обогатил наследие патриарха геополитики. Кратчайшая характеристика прозвучала бы так: покажите вторую такую страну, которая за минувшие два десятилетия по всем направлениям развивалась бы так,

как Страна огней: и с социально-экономической, и военно-политической точек зрения, и в плане совершенствования системы централизованной власти, и даже местного самоуправления, не говоря уже о динамизме реформ. А с внедрением во все сферы жизни образцовой системы услуг ASAN, ставшей национальным брендом и заимствуемой в десятках стран, азербайджанцы и во все проснулись в совершенно ином социальном измерении. Причем обновление сопровождалось неуклонным повышением благосостояния народа, решением абсолютного боль-

шинства накопленных карабахским конфликтом проблем, объединив государство и народ на единой платформе взаимопонимания. За счет чего стало возможным произошедшее на наших глазах немислимое развитие? Неужели благодаря нефти, газу и прочим природным ископаемым, как утверждают глобальные СМИ, «пляшущие под дудку» армянских заступников, с целью принизить командные заслуги Президента Ильхама Алиева и его многоопытных менеджеров? Конечно же, нет, так как есть десятки стран, выручающих от добычи углеводородов \$100 млрд и больше, но их население живет в абсолютной нищете, а столицы буквально задыхаются в водовороте конфликтов и военных переворотов.

Решающая заслуга глобального лидера нового поколения как раз и заключается в его неотъемлемых человеческих характеристиках - это,

прежде всего, максимальная ответственность, прагматизм, гибкая и продуманная государственная политика, системный и последовательный подход, дальновидность и принципиальность, высокий уровень управления и гуманизм вкупе с верностью данному слову, плюс неукоснительная приверженность национальным интересам. Вот они, составляющие части всестороннего развития молодого, но абсолютно независимого Азербайджана, продвигающего собственную повестку справедливости далеко за своими пределами.

Свою основную внутривнутриполитическую задачу Президент Ильхам Алиев видит в служении народу, требует того же в полной мере от всех без исключения чиновников, независимо от их ранга. Именно ввиду искреннего служения приоритетам нации электорат неизменно поддерживал и продолжает поддерживать своего лидера.

Раньше политтехнологи коллективного Запада твердили, что выборы главы государства «нарисованы» Центральной избирательной комиссией и не может быть ни у одного кандидата уровня доверия выше 60%. Но им объяснили, что рыба ищет, где глубже, а человек - где лучше и, таким образом, от добра добра не ищет, тем более, если действующее правительство из года в год улучшает социальные показатели, а внешнеполитическое ведомство на пару с Национальной армией опускает ниже плинтуса доводы реваншистов о необходимости какого-то статуса для какого-то одного этноса в интернациональной семье. И вообще, зачем успех менять на неопределенность, тем более, если маргинальная оппозиция предлагает нам в качестве «соискателей президентской должности» страшный набор кандидатов, «правление» которых до сих пор стоит перед глазами со времен преступного тандема НФА-Мусават.

А чтобы наглядно показать картину международному сообществу, на каждом пятом избирательном участке поставили камеру наблюдения, совместимую с интернетом, и теперь любой человек в Париже и даже пингвин в Антарктиде 7 февраля следующего года могут войти во Всемирную паутину и сидеть весь день у планшета в поисках нарушений. Чтобы развеять сомнения, Баку пригласил сотрудников института социологических исследований Opinion Way именно из Франции, дав им полную свободу действий в проведении опросов среди всех групп населения. И что бы вы думали - по результатам их же мониторинга более 85% электората старше 18 лет (тут и все возрастные категории, и все социальные слои, расы и классы, мужчины и женщины, мусульмане, христиане и иудеи) очень даже поддерживает работу, проводимую под руководством Президента Ильхама Алиева, а 75,6% заявили, что так, как глава государства, никто не смог бы выполнить предвыборные обещания. Четыре пятых опрошенных отметили, что вера и доверие к высшей политической власти возросли, а 90,5%

особенно подчеркнули успехи в социально-экономической деятельности правительства, и почти все респонденты позитивно оценили темп развития провинции, уровень жизни в которой, включая инфраструктуру, приблизился к столичному. Более 80% опрошенных расценили сохранение в стране общественно-политической и социально-экономической стабильности в качестве самого успешного результата деятельности Президента и его команды.

После этого лично руководитель института Бруно Жибаар признал, что претензий нет, но ему непонятно, как население может быть довольно многолетним правлением. Конечно, европейцам, уставшим от политических склок и межпартийных интриг, нарративов и тотальной лжи из уст тех же французских СМИ, невдомек, что есть на постсоветском пространстве страна, где лидер сказал, народ поверил и сделал все в соответствии с наказом политического руководства. Обратите внимание - исполнительная власть многих стран делает одно, парламентарии заявляют другое, судебная система принимает совершенно политизированные решения, в результате появляется какая-то четвертая сила вроде «желтых жилетов», выводящая преступную прослойку на улицы. И после всей этой социальной чересполосицы европейцы искренне хотят устойчивости общественно-политических отношений, но не нам жить с последствиями континентального общества потребления.

Высокая оценка политических достижений руководства Азербайджана, естественно, обусловлена также единством слова и дела: ни одно обещание Президента Ильхама Алиева не осталось невыполненным. Если помните, даже в период, когда нефтяные доходы резко сократились, когда мир в 2008-2009, а затем в 2015-2017 годах, плюс во времена пандемии столкнулся с глобальным финансовым кризисом, все (!) социальные программы в Стране огней были выполнены. Кроме того, и это самое важное, наш народ с честью одержал историческую Победу в Отечественной войне. А 20 сентября совместными усилиями власти и народа была написана самая важная глава в истории Азербайджана - полностью восстановлены государственный суверенитет и конституционный порядок на каждом участке нашей земли.

Но есть маленькая особенность у нашего народа: исходя из многовекового опыта совместного проживания с соседями, ни при каких обстоятельствах он не наступает на ущемленное эго поверженного противника, а предпочитает руководствоваться такими духовными ценностями, как гуманизм, милосердие, взаимное уважение, доброта, так как лишь в этом случае можно не просто добиться самых ярких побед, но и создать предпосылки для мирного регионального и даже глобального сосуществования и партнерства.

Хюгуг САЛМАНОВ,
«Бакинский рабочий»